

## ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Ιδού και ο 11ος Τόμος του περιοδικού μας, που αυτή την φορά έχει τριπλό στόχο: την παρουσίαση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας μας και σχετικών ειδήσεων στο διάστημα από την ανάρτηση του προηγούμενου Τόμου μέχρι σήμερα, τη δημοσίευση σημαντικών επιστημονικών εργασιών και τη δημοσίευση των Πρακτικών του 6ου Συνεδρίου μας.

Οι δραστηριότητες και οι σχετικές ειδήσεις για το διαρρέυσαν διάστημα είναι πολύ σημαντικές:

1. Οι διαχρονικές μας ενέργειες για τη θεσμοθέτηση της ειδικότητας της Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής - Οδοντιατρικής Ειδικής Φροντίδας φαίνεται να έχουν αρχίσει να καρποφορούν, μετά από πολλές προσπάθειες. Έτσι, τη στιγμή που γράφονται αυτές οι γραμμές, μετά από την εξέταση του αιτήματός μας από την Επιτροπή Εκπαίδευσης - Μετεκπαίδευσης του ΚεΣΥ, και την έγκρισή του από την Εκτελεστική Επιτροπή και την Ολομέλειά του, αναμένουμε τη σύνταξη της απόφασης προκειμένου να αποσταλεί στον κ. Υπουργό Υγείας για να υπογραφεί. Υπάρχει ακόμα πολύς δρόμος αλλά είμαστε γνωστοί δρομείς μεγάλων αποστάσεων.

2. Η Επιτροπή Πιστοποίησης Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Επιμόρφωσης Οδοντιάτρων (ΕΠΣΕΕΟ) του Ινστιτούτου Επιστημονικών Θεμάτων (ΙΕΘΕ) της ΕΟΟ, μετά από υποβολή εμπειριστατωμένου φακέλου υποψηφιότητας από πλευράς μας, αποφάσισε ομόφωνα την έγκριση Πιστοποίησης Παρόχου της Εταιρείας μας που θα αφορά σε εκδηλώσεις ΣΕΕΟ χρονικής περιόδου 5 ετών (2018-2023).

3. Διοργανώνουμε το 6ο Πανελλήνιο Συνέδριό μας, από 30 Νοεμβρίου έως 02 Δεκεμβρίου του 2018 υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και με την υποστήριξη του Οργανισμού Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων. Το Συνέδριο διεξάγεται στο κέντρο της Αθήνας, στο Αμφιθέατρο «Αντώνης Τρίτσης» του ΟΠΑΝ.ΔΑ, Ακαδημίας 50.

Αυτό, και υπό το πρίσμα των εξελίξεων για τη θέσπιση της ειδικότητας, είναι αφιερωμένο στη σύγχρονη Οδοντιατρική Ειδική Φροντίδα, έχει ως κεντρικό θέμα «Οδοντιατρική Ειδική Φροντίδα. Σύγχρονες προσεγγίσεις και προσαρμογές» και απευθύνεται σε όλους τους λειτουργούς υγείας, οδοντιάτρους και μη, που εμπλέκονται στην παροχή οδοντιατρικής φροντίδας σε άτομα με βεβαρημένο ιατρικό ιστορικό και αναπηρία.

Λόγω του ενδιαφέροντος που παρουσιάζει, πιστεύουμε ότι η συμμετοχή σε αυτό θα είναι μεγάλη.

Αναφέρουμε δε ότι το Συνέδριό μας έχει μοριοδοτηθεί με 15 μόρια Επαγγελματικής Επιμόρφωσης Οδοντιάτρων (ΜΕΕΟ) από το ΙΕΘΕ της ΕΟΟ.

4. Όπως πάντα η ΕΕΝΟ συμμετείχε στο Πανελλήνιο Οδοντιατρικό Συνέδριο της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας, το 38ο, που διεξήχθη στα Ιωάννινα, 18-20 Οκτωβρίου 2018. Συγκεκριμένα, συμμετείχαμε:

α) με Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Οδοντιατρική Ειδική Φροντίδα - Νοσοκομειακή Οδοντιατρική. Η Γενική Αναισθησία ως μέθοδος άσκησης Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής της νέας εποχής». Συντονίστρια ήταν η Α' Αντιπρόεδρος της ΕΕΝΟ Ευαγγελία Μπογοσιάν και εισηγητές η ίδια, ο Ταμίας της ΕΕΝΟ Ιωάννης Κουτσούκος, ο Β' Αντιπρόεδρος Χρήστος Μάκος και το μέλος μας Αικατερίνη Δημητρίου,

β) με εισήγηση του μέλους του ΔΣ της ΕΕΝΟ Κωνσταντίνου Βλασιάδη με θέμα «Διεπαγγελματική συνεργασία του νοσοκομειακού οδοντιάτρου με τις υπόλοιπες ιατρικές ειδικότητες».

Οι συμμετοχές αυτές προσείλκυσαν έντονο ενδιαφέρον από πλευράς των παρακολουθούντων συνέδρων.

Ο παρών Τόμος αποτελείται από δύο μέρη:

α) Από επιστημονικές εργασίες, οι οποίες εμφανίζουν ενδιαφέρουσα και επίκαιρη θεματολογία. Σε αυτές περιλαμβάνονται μία εργασία της κατηγορίας των επαγγελματικών θεμάτων που αναφέρεται στην ασφάλεια των ασθενών στο οδοντιατρείο, και τρεις της κατηγορίας των ανασκοπήσεων, συγκεκριμένα μία για την αντιμικροβιακή δράση της μαστίχας Χίου και τη χρήση της ως συμπληρωματικό μέσο οδοντιατρικής πρόληψης, μία για τα νέα από του στόματος αντιπηκτικά και μία για τις μη τερηδονικές διαβρωτικές βλάβες στην τρίτη ηλικία.

β) Από ένα αφιέρωμα στο Συνέδριο που περιλαμβάνει το πρόγραμμα και τα Πρακτικά του.

Σας καλούμε, λοιπόν, να το απολαύσετε.

**Φλώρα Ζερβού-Βάλβη**  
**Πρόεδρος EENO**  
**Διευθυντής Σύntαξης**